

**Алексей Дмитриевич Герасёв,  
ректор ГОУ ВПО НГПУ:**

— Для меня НГПУ — это родной дом.

Я пришел в педагогический институт 24 года назад совсем молодым человеком.

Здесь у меня появились друзья, здесь произошло мое профессиональное и личностное становление.

Сегодня все мои мысли связаны с развитием и совершенствованием

нашего университета, и я мечтаю, чтобы он был самым лучшим.

День рождения НГПУ я воспринимаю как личный праздник и хочу, чтобы у всех в этот день было хорошее настроение! Я желаю всем новых побед и достижений, ведь НГПУ — это Мы! И только от нас зависит, каким будет его будущее!



**АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ ГЕРАСЁВ,**  
**РЕКТОР ГОУ ВПО НГПУ:**

— Для меня НГПУ — это родной дом.

Я пришел в педагогический ин-

ститут 24 года назад совсем моло-

дым человеком.

Здесь у меня по-

явились друзья,

здесь произошло

моё профессио-

нальное и лично-

стное становле-

ние.

Сегодня все мои

мысли связаны с

развитием и со-

вершенствовани-

ем нашего универси-

тета, и я мечтаю,

чтобы он был самы-

м лучшим.

День рождения НГПУ я воспри-

нимаю как личный празднико-

к и хочу, что-

бы у всех в этот

день было хо-

рошее настроение!

Я желаю всем

новых побед и до-

стижений, ведь

НГПУ — это Мы!

И только от нас

зависит, каким буд-

ет его будущее!

## Рекламой вуза должен быть хорошо подготовленный учитель

30 сентября прошел Ученый Совет, на повестке которого стояло большое количество вопросов. Это вопросы профориентации учащихся и условия ее совершенствования, итоги выполнения госзаказа на подготовку специалистов, а также результаты научной деятельности вуза и создание в нем малых предприятий.

Докладчиком по первой проблеме была первый проректор Людмила Алексеевна Барахтенова. В своем выступлении она отразила, как устарели некоторые модели профориентации; примером этому служит то, что многие выпускники работают не по профессии, часто их деятельность очень далека от указанной в дипломе специальности. Людмила Алексеевна проанализировала тенденции в системе образования и на рынке труда, и предложила условия для создания современной модели профориентации: служба психологов-консультантов по профориентации, аудиовизуальные экскурсии по вузу, система профопределения с информацией обо всех учебных подразделениях, комплекс высокотехнологичных учебных лабораторий, система пеклассов, служба волонтеров. Доклад вызвал большой резонанс в зале заседания. Звучали высказывания о том, что абитуриентам нужно показывать теплоту и открытость университета, а также предложения организовывать для них встречи с успешными выпускниками. Директор ИРСО Геннадий Исаакович Теребило высказал мнение, что положительный образ профессии учителя должен формироваться именно в школе, там, где работают наши выпускники. А также Геннадий Исаакович поделился опытом, наработанным в своем институте — это выезды в школы для работы с учителями, дирекцией школы, школьниками и их родителями по профориентации, начиная со средней школы. Черту подвела Людмила Алексеевна, отметив, что высказывания еще раз подтверждают, что каждый преподаватель у нас — профессионал, главное — не стоять на месте, а направить свой профессионализм в это дело.

Начальник управления профориентации, подготовки и набора абитуриентов Наталья Геннадьевна Брагина выступила с докладом «Итоги выполнения госзаказа на подготовку специалистов». Она рассказала о сложившейся ситуации в свете работы ЕГЭ в штатном режиме, привела статистику по набору абитуриентов за последние годы. Наталья Геннадьевна, несмотря на хорошие показатели в работе с абитуриентами (в прошлом учебном году профориентационной работой было охвачено более 9 тысяч человек) предложила продолжить и улучшить работу по профориентации в СМИ, в создании буклетов, во время экскурсий по университету, выездов в школы.

Анастасия Федорова

## НГПУ открыл двери

31 октября в актовом зале главного корпуса НГПУ состоялся День открытых дверей.

Встреча будущих и нынешних студентов началась с выступления ректора НГПУ Алексея Дмитриевича Герасева, который доступно рассказал абитуриентам об университете и положительных сторонах обучения в нем. Затем выступила Наталья Геннадьевна Брагина, начальник отдела проф. подготовки, более подробно разъяснившая ситуацию с поступлением и подачей документов.

Концертная часть началась с выступления студентов ФКиДО, которые показали танцевальный номер. Далее все институты и факультеты агитировали, рекламировали и представляли себя. ИИГСО и ИРСО показали презентации; ФП, ИФМИП, ФТП, ФИЯ, ИЕСЭН разыграли мини-спектакли; ИМПИСР, ФФК и ИФМИЭО по-



дарили школьникам творческие номера.

После этого Наталья Геннадьевна Брагина ответила на дополнительные вопросы, касающиеся обучения в университете.

На выходе потенциальных абитуриентов поджидали студенты с листовками, в которых была подробная информация про факультеты и институты нашего университета.

Динамичное и разнообразное мероприятие наверняка помогло определиться с выбором профессии и факультета многим пришедшим ребятам, а если кто-то еще не сделал окончательный выбор, то наверняка задумался о поступлении именно в НГПУ.

Вероника Овчинникова

## ПОСЛЕВУЗОВСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ — ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

28 октября в НГПУ состоялось третье в этом учебном году заседание Ученого Совета.

Докладом «Состояние и перспективы послевузовского образования в университете» его открыл проректор по научной работе Борис Олегович Майер. Он затронул актуальные вопросы послевузовского образования. Это плата за обучение аспирантов, своевременная защита докторских диссертаций, поощрение научных руководителей.

Приоритетным сейчас является тщательный отбор аспирантов, которые смогут продуктивно работать. Так же в этом направлении важна и подготовка собственных кадров. Планируется и увеличение материального вознаграждения научным руководителям за каждого защитившегося аспиранта.

В результате обсуждения проекта у слушателей появилось много вопросов, касающихся материальной базы и технического оснащения.

С докладом о качестве профессиональной подготовки работников образования и повышения квалификации выступила декан факультета повышения квалификации Тамара Ивановна Березина. В своем выступлении она отметила итоги работы факультета, анализ перспектив и существующие недочеты системы.

Наталья Кухта

29 ноября 1935 г. открыт вечерний городской педагогический институт.